

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ
«ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ РАКЕТНО-КОСМІЧНОГО МАШИНОБУДУВАННЯ
ДНІПРОВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ імені ОЛЕСЯ ГОНЧАРА»



ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ в.о директора коледжу
06 травня 2026 року № 64-ОС

ПОЛОЖЕННЯ
НАВЧАЛЬНО-ВИРОБНИЧУ МАЙСТЕРНЮ
ВІДОКРЕМЛЕНОГО СТРУКТУРНОГО ПІДРОЗДІЛУ
«ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ РАКЕТНО-КОСМІЧНОГО
МАШИНОБУДУВАННЯ ДНІПРОВСЬКОГО
НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ім. О. ГОНЧАРА»

СХВАЛЕНО

Педагогічною радою коледжу
від " 05 " травня 2026 року
Протокол № б

Дніпро
2026

З М І С Т

1	ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ	3
2	ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИК В МАЙСТЕРНЯХ	3
3	ВИМОГИ ДО ПРИМІЩЕНЬ МАЙСТЕРНІ	4
4	ПЕРЕЛІК НОРМАТИВНОЇ ДОКУМЕНТАЦІЇ В НАВЧАЛЬНО-ВИБРОБНИЧИХ МАЙСТЕРНЯХ	6
	СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ	8

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

1.1 Положення про навчально-виробничу майстерню Відокремленого структурного підрозділу «Фаховий коледж ракетно-космічного машинобудування Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара» (далі – Положення) розроблене на підставі Законів України «Про вищу освіту», «Про фахову передвищу освіту» і «Положення про організацію освітнього процесу у Відокремленому структурному підрозділі «Фаховий коледж ракетно-космічного машинобудування Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара» (далі – Коледж).

1.2 Навчально-виробнича майстерня (далі – майстерня) є навчальною базою Коледжу і забезпечує практичне навчання згідно напрямів підготовки здобувачів освіти.

1.3 Кількість кредитів ЄКТС, навчальних годин та години і терміни навчальних та виробничих практик визначаються освітньо-професійними програмами та навчальними планами по спеціальностях.

1.4 Устаткування навчальних майстерень повинно відповідати вимогам санітарно-технічних нормативів, гігієнічних вимог та положенням з охорони праці та безпеки життєдіяльності.

1.5 Безпосередня організація та керівництво роботою навчально-виробничою майстернею у відповідності з посадовою інструкцією покладається на завідувача навчальної майстерні, який призначається директором Коледжу.

1.6 Завідувач майстерні працює під керівництвом заступника директора з навчально-виробничої роботи, несе відповідальність за навчальну діяльність і виконання трудової дисципліни в майстерні.

2. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИК В МАЙСТЕРНЯХ

2.1 Практика здобувачів освіти коледжу в навчально-виробничій майстерні організується відповідно до «Положення організації, проведення, оцінювання та забезпечення практичної підготовки здобувачів фахової

передвищої освіти Відокремленого структурного підрозділу «Фаховий коледж ракетно-космічного машинобудування Дніпровського національного університету ім. О. Гончара» у відповідності з навчальними планами, діючими програмами та графіком освітнього процесу.

2.2 Практику в навчально-виробничій майстерні проводять викладачі фахових дисциплін відповідної спеціальності та майстри виробничого навчання

2.3 Під час проведення практики здобувачі освіти забезпечуються робочими місцями, основними та допоміжними матеріалами, інструментами, тощо.

2.4 Зміст етапів практики визначається наскрізними програмами практик за спеціальностями, які встановлюють дидактично обґрунтовану послідовність формування у здобувачів освіти системи професійних умінь та навичок відповідно до майбутньої спеціальності.

2.5 На підставі наскрізних програм практик випускові циклові комісії складають програми практик (силабуси) за освітньо-професійними програмами.

2.6 Терміни проходження здобувачами освіти практик в навчально-виробничій майстерні визначається графіком освітнього процесу. Призначення керівників практики здійснюється на підставі наказу директора Коледжу.

2.7 Навчальна практика в навчально-виробничій майстерні Коледжу проводиться без оплати праці здобувачам освіти.

2.8 В навчально-виробничій майстерні можуть організовуватись виставки-перегляди зразків виконання індивідуальних завдань здобувачів освіти або гурткової роботи.

3. ВИМОГИ ДО ПРИМІЩЕНЬ МАЙСТЕРНІ

3.1 Кількість робочих місць майстерні визначається з урахуванням поділу на підгрупи у відповідності до встановлених діючих нормативів.

3.2 Навчально-виробнича майстерня повинна відповідати вимогам «Положення про порядок розслідування нещасних випадків, що сталися із здобувачами освіти під час освітнього процесу» (наказ МОН України №659 від,

zareestrovaniy u Ministerstvi yustitsii Ukraini 13 chervnya 2019 roku za №612/33583; ДНАОП 80.22- 1.02-74 «Правил з техніки безпеки і виробничої санітарії для шкільних і навчально-виробничих майстерень, а також для навчальних комбінатів, цехів (прольотів, дільниць) і підприємств, у яких проводиться трудова підготовка учнів», затверджених Міністерством освіти України; Правил безпеки під час занять у навчальних і навчально-виробничих майстернях навчальних закладів системи загальної середньої освіти (наказ МОН України від 13.08.2007 №730 (zareestrovaniy v Ministerstvi yustitsii Ukraini 29 serpnia 2007 r. za № 990/14257).

3.3 Навчально-виробнича майстерня повинна забезпечуватися засобами пожежегасіння, вуглекислотними вогнегасниками та універсальними аптечками першої допомоги.

3.4 Навчально-методична майстерня оформлюється відповідно до змісту діяльності щодо навчання здобувачів освіти за освітньо-професійним ступенем «фаховий молодший бакалавр». В приміщеннях майстерні організують постійно діючі виставки виробів, виготовлених здобувачами освіти. Колір фарбування стін, обладнання, інструментів добирається відповідно до вимог ергономіки і технічної естетики, з використанням кольорів і знаків безпеки.

3.5 При виконанні конкретних видів робіт робочі місця здобувачів освіти забезпечуються інструкціями з безпеки праці. Вони складаються на основі затверджених Типових інструкцій, розроблених Міністерством освіти і науки України, і затверджуються директором коледжу. Інструкції переглядаються в міру потреби, але не рідше одного разу на три роки.

3.6 До виконання кожного виду робіт здобувачі освіти допускаються тільки після проведення інструктажу з охорони праці та безпеки життєдіяльності.

3.7 Висновок про придатність майстерень для проведення занять оформляється щорічно відповідним актом комісією з прийому готовності коледжу до навчального року.

3.8 Режим занять, умови навколишнього середовища в навчально-

виробничій майстерні визначається з урахуванням санітарно-гігієнічних вимог щодо організації практичного навчання здобувачів освіти, затверджених Державною санітарноепідеміологічною службою Міністерства охорони здоров'я України.

3.9 Адміністрація коледжу здійснює заходи, що сприяють модернізації майстерень, систематичному поповненню їх обладнанням, поліпшенню технічного обслуговування, раціоналізації робочих місць.

3.10 Викладачі спецдисциплін (майстри) – керівники практики несуть відповідальність за виконання здобувачами освіти правил безпеки праці, виробничої санітарії, за їх охорону життя та здоров'я.

3.11 Використання навчально-виробничої майстерні, її обладнання в цілях, не передбачених даним Положенням, забороняється.

4. ПЕРЕЛІК НОРМАТИВНОЇ ДОКУМЕНТАЦІЇ В НАВЧАЛЬНО-ВИРОБНИЧІЙ МАЙСТЕРНІ

4.1 Документація навчально-виробничої майстерні включає в себе паспорт майстерні, журналу інструктажів з охорони праці.

4.2 Завідувач навчально-виробничою майстернею оформляє паспорт майстерні, що включає:

4.2.1 Акт вводу в експлуатацію.

4.2.2 План розташування обладнання в навчально-виробничій майстерні.

4.2.3 Загальні відомості та характеристика майстерні.

4.2.4 Характеристики основних параметрів санітарно-технічного стану приміщення.

4.2.5 Перелік обладнання оснащення діляниць їх технічну і технологічну документацією.

4.2.6 Перелік наочного приладдя стендів, таблиць і плакатів з безпеки праці і виробничої санітарії.

4.2.7 Перелік осіб, які мають доступ до майстерні.

4.2.8 Перелік всіх навчальних практик, які проводяться в майстерні та

графік їх проходження.

4.2.9 Стан інженерно-технічних комунікацій та системи захисту приміщень.

4.3 Навчально-виробнича майстерня повинні мати наступну документацію охорони праці:

4.3.1 Інструкція з охорони праці.

4.3.2 Правила внутрішнього розпорядку.

4.3.3 Журнал реєстрації інструктажів з питань охорони праці для здобувачів освіти.

4.3.4 План евакуації.

Заступник директора
з навчально-виробничої роботи



Дмитро СОЛОВЙОВ

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Закон України «Про освіту». [Електронний ресурс]:– Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19>
2. Закон України «Про фахову передвищу освіту». [Електронний ресурс]:– Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2745-19>
3. Положення про організацію освітнього процесу у Відокремленому структурному підрозділі «Фаховий коледж ракетно-космічного машинобудування Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара». [Електронний ресурс]:– Режим доступу: <https://dspace.krkm.dnu.edu.ua/bitstreams/9a12e557-1c4a-492f-9339-da7b41951bbe/download>
4. Положення про практичну підготовку здобувачів фахової передвищої освіти: наказ Міністерства освіти і науки України від 02 травня 2023 року № 510. [Електронний ресурс]:– Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1055-23/sp:dark/stru2>
5. Положення про порядок розслідування нещасних випадків, що сталися із здобувачами освіти під час освітнього процесу: наказ Міністерства освіти і науки України від 16 травня 2019 року №659. [Електронний ресурс]:– Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0612-19#Text>
6. Правила безпеки під час занять у навчальних і навчально-виробничих майстернях навчальних закладів системи загальної середньої освіти: наказ Міністерства освіти і науки України від 13 серпня 2007 року №730. [Електронний ресурс]:– Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0990-07#Text>



Міністерство освіти і науки України
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ
"ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ РАКЕТНО-КОСМІЧНОГО МАШИНОБУДУВАННЯ
Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара"

Н А К А З

« 06 » травня 2026 р.

м. Дніпро

№64-ОС

«Про затвердження Положення про навчально-виробничу майстерню Відокремленого структурного підрозділу «Фаховий коледж ракетно-космічного машинобудування Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара»

Відповідно до вимог Законів України «Про освіту» (2017), «Про фахову передвищу освіту» (2019), Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 30 грудня 2015 року №1187 (зі змінами), Положення про акредитацію освітньо-професійних програм фахової передвищої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 01 липня 2021 року №749, Положення про Відокремлений структурний підрозділ «Фаховий коледж ракетно-космічного машинобудування Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара», Стратегії розвитку Відокремленого структурного підрозділу «Фаховий коледж ракетно-космічного машинобудування Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара», Положення про організацію освітнього процесу у Відокремленому структурному підрозділі «Фаховий коледж ракетно-космічного машинобудування Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара» та інших нормативно-правових документів із питань фахової передвищої освіти, з метою удосконалення та модернізації внутрішньої системи забезпечення якості освіти, на виконання рішення педагогічної ради коледжу від 05 травня 2026 року (протокол № 6).

Н А К А З У Ю :

1. Затвердити Положення про навчально-виробничу майстерню Відокремленого структурного підрозділу «Фаховий коледж ракетно-космічного машинобудування Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара» (далі Положення про навчально-виробничу майстерню), що

додається.

2. Ввести в дію даний документ з 01 червня 2026 року.
3. Завідувачу ІКЦ (ІТ-відділу) Бобошко О.В. розмістити в репозиторії Положення про навчально-виробничу майстерню та оприлюднити його текст на офіційному вебсайті коледжу до 01 червня 2026 року.
4. Завідувачам відділень, методистам, головам циклових комісій довести цей наказ і затверджене ним Положення до відома усіх учасників освітнього процесу.
5. Контроль за виконанням наказу покласти на заступника директора з навчально-виробничої роботи Соловійова Д.С.

В.о. директора коледжу

Валерія СІТАРЧУК

Проект вносить
заступник директора з НВР

Дмитро СОЛОВІЙОВ

УЗГОДЖЕНО:

Завідувач механічного відділення

В. Чурсін

Завідувач відділення КТС

Н. Ткач

Завідувач відділення ПП

В. Михайлова

Завідувач відділення КІ

О. Коваленко

Завідувач лабораторії ІКЦ

О. Бобошко

Голова студентського самоврядування

М. Ополченцев